

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报出版社
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2026年1月30日 星期五
乙巳年十二月十二
第27968期
今日8版

习近平会见英国首相斯塔默

新华社北京1月29日电 (记者 邵艺博)1月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出,当前国际局势变乱交织,中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,无论是维护世界和平稳定,还是促进两国经济民生,都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观,超越分歧、相互尊重,把中英合作“大有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩,为中英关系与合作开新局,既造福两国人民,也惠及世界。

习近平强调,互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路,从未主动挑起过一场战争,从未侵占过别国一寸土地,中国无论怎样发展壮大都绝对不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”,追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年,双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作,开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化,实现共同发展繁荣。希望英方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国,都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流,进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参访,增加对中国全面、客观、正确的认识。中方愿积极考虑对英实施单方面免签。

习近平指出,一段时间以来,单边主义、保护主义、强权政治甚嚣尘上,国际秩序受到严重冲击。■下转第3版



正式访问的英国首相斯塔默。
1月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。
新华社记者 李响 摄

王伟中在赤峰市调研时强调

落实自治区党委“1571”工作部署 凝心聚力做好“十五五”开局之年各项工作

本报1月29日讯 (记者 李晗)1月28日至29日,自治区党委书记、人大常委会主任王伟中在赤峰市调研,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,围绕落实自治区党委“1571”工作部署,凝心聚力做好“十五五”开局之年各项工作。

王伟中首先来到松山区兴安街道临潢家园社区党群服务中心,详细了解便民服务开展、社区工作人员待遇保障和民族团结交融等情况。他说,社区是各族群众共同的家,要大力发扬各民族心连心、手拉手的好传统,深入开展民族团结进步创建,持续推进中华民族共同体建设,促进各民族深度交往交流交融。社区要强化便民服务功能,让老百姓舒心安心。要聚焦“一老一小”细化完善便民举措,不断新增和优化养老服务供给。要充分发挥社区基层党组织的引领作用,选优配强带头人,优化组织服务方式,促进居民就业,激发社区活力,提升生活品质。

在马鞍山林场,王伟中沿着栈道边走边看,仔细察看林木长势,详细询问林场生产经营情况。他说,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,加强森林保护和管理。要因地制宜选择林木品种,大力发展战略性种植、养殖等林下经济,实现绿富双赢。要注重完善制度机制,深入推进国有林场改革,不断巩固拓展生态建设成效。■下转第3版

王伟中对做好政法工作作出批示强调 为“十五五”良好开局提供有力安全和法治保障

时光辉出席自治区党委政法工作会议并讲话

本报1月29日讯 (记者 王皓)近日,自治区党委书记、人大常委会主任王伟中对做好政法工作作出批示。他说,2025年,全区政法战线坚持讲政治、讲法治、为人民,忠诚履职、担当作为,在筑牢祖国北疆安全稳定屏障上取得了新成效、作出了新贡献。新的一年,政法战线要深入贯彻习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,坚持铸牢中华民族共同体意识主线,认真落实自治区党委“1571”工作部署,夯实基础、全面发力,统筹抓好防风险、保安全、护稳定、促

发展各项工作,以良好法治环境优化政务环境、营商环境、创新环境,纵深推进全面从严管党治警,努力建设更高水平的平安内蒙古、法治内蒙古,为“十五五”良好开局提供有力安全和法治保障。

1月29日,自治区党委政法工作会议在呼和浩特召开。会议传达王伟中批示,自治区党委副书记,政法委书记时光辉出席并讲话,强调要坚持把党的政治建设摆在首位,围绕自治区党委“1571”工作部署以政法工作现代化支撑和服务内蒙古现代化建设,持续夯

实平安、法治、队伍、智能化四个方面建设基础,在加强主动塑造、护航高质量发展、社会治安事前防范、主动规范履职、培育新质战斗力、形成工作合力、系统发动群众七个方面全面发力,切实筑牢祖国北疆安全稳定屏障,为书写中国式现代化内蒙古新篇章作出更大政法贡献。

自治区人民政府副主席、公安厅厅长郑光耀主持会议,自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李永君出席。

立足大局所需 民生所系 不断增强人大监督的刚性和实效 ——2025年自治区十四届人大常委会监督工作回眸

本报记者 王皓 通讯员 陈建伟



弘扬蒙古马精神 实干笃行建新功
2026年自治区两会时间

监督,是宪法赋予人大及其常委会的重要职能。

过去一年,自治区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持围绕中心、服务大局,突出重点,充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用,推动自治区党委贯彻落实党中央大政方针政策的部署安排得到有效落实。2025年,共组织执法检查5次,听取审议专项工作报告39项,开展专题询问、分组询问、

满意度测评18次。

筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”。2025年,自治区人大常委会认真学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实党中央重大决策部署,持续加强生态环境领域监督工作。

在对防沙治沙工作进行立法的基础上,进一步听取审议打好“三北”工程三大标志性战役的专项工作报告,持续巩固和发展“绿进沙退”的良好势头。

深入开展《内蒙古自治区社会信用条例》执法检查,在执法检查报告中明确提出, ■下转第4版

内蒙古新增23个全国民族团结进步示范区示范单位

总数达到115个

本报1月29日讯 (记者 李存霞)1月29日,记者从自治区民委了解到,国家民委近日印发《关于命名第十二批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》,内蒙古23个地区和单位榜上有名。

据了解,内蒙古被命名为第十二批全国民族团结进步示范区的13个地区中,锡林郭勒盟、巴彦淖尔市以富有地区特色的创建工作举措和显著成效成功获评;鄂尔多斯市历经5年巩固提升,以更新的示范成果再次获得命名;呼和浩特

市新城区、包头市土默特右旗、呼伦贝尔市鄂温克族自治旗、兴安盟科右中旗、赤峰市红山区、乌兰察布市四子王旗、乌海市海南区、阿拉善盟阿拉善左旗,以“一旗区一主题、一旗区一特色、一旗区一品牌”的创建工作思路和全域创建的优秀工作成果成功获评;包头市达茂旗满都拉镇、赤峰市克什克腾旗巴彦查干苏木凭借在筑牢祖国北疆安全稳定屏障、旅游促进各民族交往交流交融等方面作出的积极贡献,成功获评。

内蒙古被命名为第十二批全国民族团结进步示范区的10个单位中,呼和浩特博物院、通辽市科尔沁区消防救援大队和乌兰察布市妇女联合会努力在贯彻铸牢中华民族共同体意识主线方面打造丰富载体、发挥示范作用;内蒙古财经大学和通辽市奈曼旗职业中等专业学校,在深化各族青少年铸牢中华民族共同体意识教育、积极推动普及国家通用语言文字等方面取得显著成效; ■下转第4版

坚决拥护党中央对孙绍骋涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

王伟中主持

本报1月29日讯 (记者 李晗)1月29日,自治区党委常委会召开扩大会议,通报孙绍骋涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。与会同志一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定。自治区党委书记王伟中主持。

会议指出,党中央决定对孙绍骋涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,彰显了党中央推进全面从严治党、坚持反腐败无禁区全覆盖零容忍的坚强意志,释放了反腐败一刻不停歇、半步不退让的强烈信号。自治区党委坚决拥护党中央决定和中央纪委国家监委决定。孙绍骋涉嫌严重违纪违法再次警示我们,越是职位高、权力大,越要严格自我约束、严守纪律规矩,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,自觉把思想和行动统一到党中央决定精神上来,深刻吸取教训,切实践以为戒,以案为鉴、警钟长鸣,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移把反腐败斗争进行到底,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全区广大党员干部特别是领导干部要切实筑牢拒腐防变的思想防线,自觉把加强党性锻炼作为终身必修课,持续从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取政治智慧和党性滋养,牢固树立和践行正确政绩观。领导干部要带头落实好“五个进一步到位”重要要求,在笃信、务实、担当、自律上严要求,作示范,始终坚守共产党人的精神追求。要严肃党内政治生活,推动形成清清爽爽、规规矩矩、正气充盈的党内同志关系,坚决抵制党员干部交往过程中的庸俗化、利益化等不良现象。要切实增强纪律意识、规矩意识,始终把纪律要求作为铁规矩、硬杠杠,自觉在纪律规矩框架内工作生活,形成遵规守纪的习惯和自觉,管好家人和身边工作人员,做到公正用权、为民用权、依法用权、廉洁用权。要把政治纪律和政治规矩挺在前面,不折不扣贯彻落实习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,始终做到“五个必须”,坚决防止“七个有之”。要充分认识我区反腐败斗争面临的严峻复杂形势,保持高压态势不动摇,一体推进“三不腐”,切实把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底。要坚决有腐必反、有贪必肃、除恶务尽,加大案件查办力度,把案件查深查透。要深入推进风腐同查同治, ■下转第3版

自治区十四届人大常委会第二十四次会议召开

本报1月29日讯 (记者 王皓)1月29日,自治区十四届人大常委会第二十四次会议召开,决定自治区十四届人大五次会议于2月4日在呼和浩特召开。

出席本次会议的组成人员53人,符合法定人数。

受自治区党委书记、人大常委会主任王伟中委托,自治区人大常委会党组副书记、副主任张韶春主持会议。自治区人大常委会副主任郑宏范、丁绣峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长万超歧出席会议。自治区人民

政府副主席孙俊青、自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李永君列席会议。

通过会议议程后,会议听取了万超歧作的关于人事事项的说明和《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于推动实施“十大民生工程”的决定(草案)》的说明。

会议审议并表决通过了《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于推动实施“十大民生工程”的决定》。 ■下转第4版

行稳致远 内蒙古发展底气更足了

□本报记者 李永桃

自治区两会时间·奋进内蒙古

时序更替,华章日新。2025年,在世界百年未有之大变局加速演进的背景下,内蒙古牢记嘱托,锚定“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”的五大战略定位和使命任务,以敢闯敢试的劲头、实干笃行的姿态,在高质量发展的赛道上行稳致远。2025年,内蒙古地区生产总值26710亿元,按不变价格计算,比上年增长4.7%。

坚定不移走生态优先、绿色发展之路。2025年,内蒙古“三北”工程攻坚战取得新战果,全年到位中央及自治区林草专项资金321.05亿元,完成生态建设任务5062万亩,其中防沙治沙2368万亩,规模继续领跑全国。

内蒙古始终牢记“国之大者”,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学推进防沙治沙、自然保护地体系建设、有害生物防治等重要生态系统

保护和修复,生态环境实现了“三个持续向好”——生态环境综合治理水平持续向好、绿色低碳发展成效持续向好、生态文明制度建设持续向好,把我国北方重要生态安全屏障构筑得牢不可破。

黄河水静静地流淌至河套平原,滋养着万顷良田。每年秋收时节,平原上机器轰鸣,金黄的玉米穗沉甸甸地低垂。作为河套平原的农业大旗,2025年巴彦淖尔市乌拉特前旗玉米种植再传捷报——额尔登布拉格苏木阿日齐嘎查1022亩玉米示范基地,平均亩产达1421.77公斤,刷新内蒙古玉米单产纪录。

“良田+良技”是这里稳产增产的关键密码。2025年,内蒙古各地以促进农牧业现代化助推乡村全面振兴,全区粮食总产量达840.7亿斤,比上年增长2.5%,实现“二十二连丰”。

从“风光无限”到“产业无限”,内蒙古新能源发展跑出“加速度”。 ■下转第4版